

ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

ТЕМА: Начало переломного этапа Великой отечественной войны

Зимой 1942 года советские войска впервые начинают серьезно теснить соперника по нескольким фронтам. Несмотря на то, что немецкая армия была подготовлена гораздо лучше, советские войска смогли проявить упорство, сорвав план «Барбаросса». Суровая русская зима позволила советским войскам одержать несколько увереных побед, но до итогового разгрома фашистов было еще далеко. Впереди у СССР и фашистской Германии было несколько ответственных битв, которые полностью изменили расстановку сил.

СОСТАВИТЬ ТАБЛИЦУ

Даты битвы Название битвы	Ход сражения и его итоги

ДАТА БИТВЫ ХОД СРАЖЕНИЯ И ЕГО ИТОГИ

18-31 января 1942 года — Барвенковско-Лозовская операция. Цель данной операции состояла в уничтожении крупных сил противника. Советским войскам удалось одержать победу в этом сражении, но при этом немецкие войска не были разгромлены до конца, во многом из-за нерешительности солдат с обеих сторон.

8-19 мая 1942 года — Керченская катастрофа. Одно из самых кровопролитных сражений за всю историю войны закончилось полным поражением советских войск и ликвидацией Крымского фронта. Фашисты заняли огромные территории на Украине, еще раз доказав могущество своей военной подготовки.

12-25 мая 1942 года — Харьковская операция. Данное сражение началось как попытка уничтожения немецких сил под Харьковом. Однако из-за непродуманности стратегической тактики, войска красной армии были окружены немцами. Данное поражение стало

одним из самых крупнейших, продемонстрировав нелогичность действий советского командования.

28 июня — 24 июля 1942 года — Воронежско-Ворошиловоградская операция. Несмотря на все усилия и героическое упорство советской армии, немцам удалось одержать важную стратегическую победу. В результате, линия фронта была расширена, а СССР понесла очередные стратегические потери.

25 июля 1942 года — 9 октября 1943 года — битва за Кавказ. Кровопролитная битва за кавказские города проходила в несколько этапов. Так, в течение всего 1942 года немцы упорно продвигались вперед, несмотря на то, что встречали ожесточенное сопротивление в каждом поселении. К началу 1943 года фашистские части стали терпеть поражения, а к октябрю 1943 года оказались выбитыми с Кавказа.

25 ноября 1942 года — 20 января 1943 года — Великолукская операция. Важнейшая стратегическая операция, приведшая к победе Советского Союза. После долгого сопротивления, немцы были выбиты из городов Новосокольники и Великие Луки. Линия фронта отодвинулась назад, а Советский Союз в очередной раз продемонстрировал свою военную силу.

17 июля 1942 года — 2 февраля 1943 года — Сталинградская битва. Данное сражение, продолжавшееся с переменным успехом 7 месяцев, стало переломным моментом Великой Отечественной войны. Поскольку Сталинград имел важное стратегическое значение, сдавать его нельзя было ни в коем случае. Именно поэтому борьба шла буквально за каждый дом, а город оказался в руинах. К декабрю 1942 года немецкие силы были сильно уязвлены, и уже в феврале 1943 года, 6-я фашистская армия оказалась полностью уничтоженной. Сталинградская битва стала первым крупнейшим сражением, которое удалось выиграть СССР.

24 января — 17 февраля 1943 года — Воронежско-Касторненская операция. В результате одержанной победы, Советским войскам

удалось вытеснить фашистов за пределы Калужской области. Были освобождены города Воронеж и Старый Оскол. Немцы продолжали отступать, а это знаменовало наступление совершенно нового периода Великой Отечественной войны.

29 января — 18 февраля — Ворошиловоградская операция. Советским войскам удалось одержать очередную важную, в стратегическом плане победу. Ростовская и Ворошиловоградская области были освобождены от немецкой оккупации, а фашисты были отброшены еще дальше к границам СССР. Выводы по началу переломного этапа ВОВ Немецкое командование было не готово к столь массовому сопротивлению советских войск. Несмотря на то, что силы фашистов превосходили красную армию и числом, и мастерством сражаться, русские солдаты стояли до последнего в своей борьбе за каждый город. После Сталинградской битвы, когда ценой огромных потерь советские войска одержали победу, произошел коренной перелом в военных действиях. Немцы еще продолжали активно сражаться, веря в своего фюрера, но советские войска наступали по всем фронтам. Победа была еще так далеко, но уже ощутима.

